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Είναι βέβαιο τώρα πια πως οι νεκροί του σεισμού της Πάρνηθας θα 
ξεπεράσουν κατά πολύ τους 100. Μια πραγματική «εκατόμβη», που 
ελάχιστοι μπορούσαν να διανοηθούν τις πρώτες ώρες μετά το 
ταρακούνημα της Τρίτης.

Απλωμένη πια, σ' όλες της τις διαστάσεις, η καταστροφή δοκιμάζει 
τις αντοχές των πληγέντων και την ευελιξία των κρατικών 
μηχανισμών, που αλήθεια δείχνουν πως πασχίζουν ν' ανταποκριθούν 
στις απαιτήσεις των αστέγων.

Κι είναι πραγματικότητα πως πιο πολύ αισθάνονται τις ανάγκες οι 
άνθρωποι που είχαν την «πολυτέλεια» να μη θρηνήσουν ανθρώπους 
κάτω από τα χαλάσματα. Υψώνουν τις φωνές της διαμαρτυρίας 
περισσότερο οι άνθρωποι που μετρήθηκαν ως οικογένειες και 
βγήκαν... σωστοί! Οι άλλοι, οι μαυροφορεμένοι, προέχει να κλάψουν 
και να πενθήσουν κι ύστερα να νοιαστούν για αντίσκηνο, για 
σάντουιτς και οικοσκευή.

Πρόεδρος Δημοκρατίας και πρωθυπουργός άκουσαν χθες από 
απόσταση αναπνοής τα παράπονα των σεισμοπαθών και σχημάτισαν 
προσωπική εικόνα για την κατάσταση βορειοδυτικότερα της εθνικής 
οδού Αθηνών - Λαμίας.

Η απαραίτητη πλην όμως κουραστική γραφειοκρατία σμπαραλιάζει 
τα νεύρα των αναξιοπαθούντων και δεν τους φτάνει η υπαίθρια 
διαβίωση, τα μωρά που κλαίνε, οι άρρωστοι γέροντες που 
μοιρολογούν, έχουν και τα τρεξίματα για τις 100 χιλιάδες, για τη 
σκηνή, για τα πιστοποιητικά.

Πέρα από τις επιδοτήσεις των ενοικίων, από τις προνομιακές 
δανειοδοτήσεις και την αντικατάσταση των κατεστραμμένων 
οικοσκευών που υπόσχεται η κυβέρνηση, μεγάλες επιχειρήσεις και 
όμιλοι εταιρειών προβαίνουν σε δωρεές και παροχές.

Η ΓΣΕΕ ελπίζει να συγκεντρώσει το ποσόν των 6 δισ. δραχμών με 
έκτακτη εισφορά των μελών της.

Τα σωστικά συνεργεία Ελλήνων και ξένων ελπίζουν πως το άχαρο 
πλέον έργο τους θα ολοκληρωθεί σε πέντε έξι μέρες και θα είναι 
ευτυχείς αν όλοι οι αγνοούμενοι, περίπου 30 ώς χθες το βράδυ, 
αποδοθούν στους οικείους τους για ταφή. Η απόλυτη δικαίωσή τους 
θα 'ρθει αν τύχει και σώσουν έστω και μία ζωή ακόμη.

Και ενώ σεισμοπαθείς και μη στην Αττική με κόπο προσαρμόζονται 
στη νέα κατάσταση και η ζωή αγωνίζεται να βρει κάποιους ρυθμούς 
στους καταυλισμούς, τη σκυτάλη της ανησυχίας και του φόβου
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παίρνουν οι σεισμογενείς περιοχές της επαρχίας.

Στο Ηράκλειο της Κρήτης, την πιο επικίνδυνη πόλη της Ευρώπης από 
άποψη συνεπειών ενδεχόμενου σεισμού, γίνονται προληπτικές 
ενέργειες καταγραφής των επίφοβων για κατάρρευση κτισμάτων. 
Στην Ηλεία διαπιστώνεται ότι δεν τηρούνται οι νέοι κανονισμοί 
οικοδόμησης μετά το σεισμό του 1993.

Οι εισαγγελικές έρευνες συνεχίζονται, αλλά είναι εξαιρετικά 
αμφίβολο, το εάν υπάρξουν κυρώσεις σε υπευθύνους παλαιών 
κατασκευών.

Κι όσο για την αγορά του χρήματος; Οι καταστροφές πάντα γεννούν 
προσδοκίες και η ματαιοδοξία ήταν πάντα μια «ακριβή» μετοχή.
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